Oewpla - EpwTNOEIC KAEIOTOU TUTIOU

A. EAfyYw TIg yv@OEI§ pou oTn Bewpia

Opiopoi
16.1 Eoro pa cuvaptnon f: Dy — R ko xg £va onpeio Tou nediov opiopot tng. ITdte n fiéyetar cuveyng
G710 Xp;

16.2 ot wa ovvaptnon f: Dy — R Aéystar cuveyng;
16.3 BOswpodpe ™ ovvaptnon f: [a, B] — R. [ote n f Aéyetar cvveyng;

Mporaoeig
16.4 Eoro e ouvaptnon f yue v onoia 16y7vEL hm f(x) = £ € R. No cupnlnpdoste 1o Kevd oTIg
TEPUKAT TPOTUCELS:

o) lim (f(x)—4)=... B lim f(xo +h) =

X— Xy

16.5 Eote pie cuviptnon fyia v oroia 1oy vaL hm f(x) = £ # 0. IMow npdTaem 1oxvsL Y10 TO TPOSTUO
tov £ ka1 1o mpoanpo e f Kovid oTo X ;

16.6 Eoto ot ouvepmiosic £ xat £ Y1a TIg omoisg eival:
xh_{x}q f(x)=¢ xm xlgx:ﬂ g(x) =
Av Kovtd oto X woyiet f(x) < g(x), mow eivar ) Sdtaln tov £ ko m;

16.7 Eoro xg € R. @zopovye 11g cuvaptioels f kat g yia Tig onoieg 1oy ouy:
lim f(x)=¢ xot limg(x)=m pef,mecR
X — Xp

X = Xp



No GUUTANPOGCETE TO KEVE GTIS TUPUKATO TPOTUCELS:

o lim (f(x) +gx) =... B AvieR, ot lim (Af(x)) =...
v Jlim (fx)g(x)) = ... 8) Avm...0, 1ot lim ;Eg -

g) lim |f(x)| =
XXy
61) Avve N — {1} kat xovid 10 xg 1oyber £(x)...0, t0te lim /f(x)=...
X— X

0 AvveN*,Tétaxlimxo(f(x))V:__. n Avé.‘.O,tétax]iﬂnm=...

16.8 Ocwpovpe éva tolvmdvupo P(x) kot éotm Xy € R. Na anodeitete ot

Jim P(x) = P(x)

16.9 ®ewpovpe ta noivdvupa P(x), Q(x) kat éote Xy € R tétot0, dote Q(xy) # 0. Na arodeilete Ot
P(x) _ P(x)
1111 =
x=x Q(x)  Q(xp)

16.10 Na swtvrdoete o Kpitnpio nopeuPoinc.

16.11 Na CUURAT|POCETE T KEVE OTNV TUPAKATO TPOTACT):
INo kabe x € R woydet mpx|. .. [x|. H 100tnta ioyvet, av kol povo av X = ...

16.12 Na CUUNANPOCETE T0. KEV(E OTIC TOPUKAT® TPOTATELS:

a) Avxy € R, tote lim (npx) =...
X—ix,u

) HHE ﬂ;lx =... xarav a # 0, 101 lirrh%:x):
X X—
. " z - _I
v) hmwz Kmavu;éo,to*rahmmx)—=
x—0 5 x—0 ax

16.13 Bcmpoipe Tig ovvaptioelg f kor g e Tig onolss opiletar 1 ovvbeon fo g kovtd 610 %o € R. TTow
TpotacT woyvet v to opro lim f(g(x));
X —Xp

16.14 H ocuvaptno f eivar opiopévn oe éva ohvolo TG popenc (o, Xo) U (Xg, B) kat 1oyvet:
lim f(x) =+

X—Xg
@) ITowo sivat o mpdenpo ¢ f kovtd 6To Xg;
B) No cupnAnpohoEeTe To KEVE OTIG TUPUKATO TPOTHCELG:
1

D Jlim (~f@)=... i) Jlim = i) lim [ (x)] = ...

iv) Av lim f(x) = + oo kot k € N pe k > 2, 1018
X—+Xp

lim ff(x) =... wxou lim /f(x)=...
XXy

X —Xp
16.15 Avve N*, va CUUTAT PAOGETE TO. KEVE OTLS TUPUKAT® TPOTAGELS:
1 1

i i ; 1
@ Jm = B o v e N oy o=




16.16 Av yie po ovvépnon fioyver lim f(x) = 0, nowa TpdTAGT 1GYVEL Y1 TO GPLO lin‘h f(lx) ;
X— X X—+

16.17 Eoto x € R. Bempolpie T1g ouvaptioeg f kar g yia Tig onoieg 16y bovy:
lim f(x})=¢ kot lim g(x)=m
X—Xg X=Xy

No GUPTAN POCETE TOVS TOPUKATE TTIVUKES:

o | ‘ aeR | aeR +o0 — 00 + 00 — o0 ‘
m + o0 — 00 +x¢ =<0 =00 + o0 |

£4+m e | l _ I

2 ¢ >0 a<0|a>0|a<0 0 0 +oc | 400 —ool—oc‘
m -I—oo- | +oc | —oo '—oo + o0 -0 | +00 — 0G + 00 —ooﬂ‘

- ‘ (i L =

16.18 Moieg givan ot anpoodiopiates popeés Y ta dpa Tov abpoicpatog, Te Slagopds, Tov Yvopévou
KUl TOL TNAIKOU GUVAPTNGE®Y;

16.19 Avve N*, va GUUTANPOGETE T¢ KEVA GTLE TUPUKATO TPOTAGELS:

I3 ] i
‘ v _ : N i —_— — = .
) x—l}me =i 1] XEIIIOCX = ) x_l}xfm TR d) x_l}rglm = =

16.20 Be@POvE TO TOAVDVUNO:
P(x) =ax’ + oy 1x" '+ ...+ ax+ag peay, #0
ITowx npotaon toylel yio to Opie lim  P(x) kat  lim P(x);
X— —o¢ X — + o

16.21 @cwpovps ™ PN CUVEPTNOT:

ll,x"+u\,_|x"" +"'+Q]X+U{)
fx) =Y bk ’
{ ) BKKK+BK- ixK_I+---+5|X+ﬁ0 uﬁuv?‘é K BK:)é

Moo epotacn 1oydet yio ta dpre lim  f(x) kat ]JJP [(x);
X——o00 X—+ 420

16.22 Ozwpoipe ™ ouvaptnon £(x) = a* pe 0 < @ # 1. Na GUNTANPOCETE T KEVG OTIC TAPOKET® Tpo-
TUGELS:
a) Ava > 1, tote:

K_l}rzlmf(x)=... Kt xl}glmf(x)=.,.
By Av0 < a < 1, 1018
lin’ Fx)=:e %ol  Hm f{x) =

X——00 A=+ 00



16.23 @swpovpe ™ cvvipmon f(x) =logex pe 0 < o # 1 kar x > 0. No cupunAnpmosete o Kevi oTig
TUPUKATO TPOTACELS:
o) Ava > 1, tote:

xl-]‘{ll}' flx)=... xm xBT.xF(X) =...
B AvO0 <o < 1, tote:

lim f(x)=... w1 lim f(x)=...

x= Ot X—+4o0

16.24 Eoto f ko g 800 ovvapTtNOELS Ol OToiEg Eival OPIGPEVES KOVTAH 610 Xg € R U {—oc, + o0} ko
Loy UEL:
f(x) > g(x) xovtd oto Xg

N GUUTATPOCETE TA KEVE OTIG TUPUKGTO TPOTACELS:
a) Av lim g(x) = +oc, 10t€ lim f(x)=... B) Av lim f(x) = —oc, tote lim g(x) =...

X —Xp X— %y X — Xg X—+Xq
16.25 [Toteg mpotdoeig 1oy vouy yia Tig Tpaelg PeTuth GUVEYDV GUVEPTIGEMY;
16.26 No Serundoete to Oempnpa Bolzano. ITow givor 1) yeopetpikn tov eppunvei;

16.27 No rarondoete tic suvéneieg Tov Bempripatog Bolzano.

16.28 Aiverorn ovveynic ouvaptnon f: [a, B] — R pef(a) # f(B). Avneivar aptOpog petasd tov f (o) ko
f(B), va amodeifete OT1L LRAPYEL TOVAGYIGTOV EVE X € (0, B) TéTO10, BOTE:
f(xo) =n

16.29 Nu servndoste 0 Bempnpe pEyIoTNG Ko eAGyLoTNG TIUNG (@.MLE.T.).
16.30 H cuvapmon f: [o, B] — R eivar ouveyng. [Moto eivar 1o oivoko tipmv g f;

16.31 H ocuvaptnon f: (o, B) — R eivat ouveyng kot yvnoiog povotovn. Toto eivat to stivolo Tipdv e

B. Epwrioeig Tomou moAAamAnRg emAoyRg

2 kabepifa ane TIc EMOHEVES MUITELEIC TPOTAGEIS va emilélete T ppdon Tov T cVUTAnpdVel cwoTd.

16.32 Eotwo cuvaptnon fya v onota wyver lim f(x) = + oc. Emniéov Dewpoipe suviaptnon g n omoia
£1VaL OPLOPEVT KOVT( GTO X, ) i

A: Av g(x) > 0 kovtd 670 Xg, ToTe lim (f(x)g(x)) = + oc.
X—Xp
B: Avg(x) <0 kovtd oo xo. ot lim (f(x)g(x)) = —cc.
— Xy
I: Av lim g(x) < 0, tote lim (f(x)g(x)) = — oc.
X— Xp X — Xp

A: Avumapyet to opro lim g(x), tote lim (f(x)g(x)) = +oc.
XXy X—Xp



16.33 Oeapovye Tig cuvaptioels f, g ko h v Tig onoieg 1oy vovy:
lim h(x) =#*+1, lim g(x)=2¢ o6movfeR
X—Xp

X — Xp
Kot
h(x) < f(x) < g(x) xovtd oT0 X
Tore:
A: Bev umapyet To Oplo Jim f(x). B: lim f(x) = 2L
— X K —tXn

I: lim f(x)=1. A: lim f(x)=£>+1.

X— Xy X —Xg

16.34 ©cwpoipe ™ ovvapmon f: (0, + oc) — R yia tv onoia woyve:
f(x) <Ilnx 7y kdbex >0
Tore:
A: epbdoov uniapyeL To 6plo liu(} f(x), woyde lin(}+ f(x) = —o0.
x—=U7 X—
B: Sev punopei va TpoxUYEL KATOL0 CUUTEPACHA Y10 TO OPLO 111{)1 f(x).
x—0t+
I: vmapyet to o6pro lin{} f(x) ko woyber h.nl;. f(x)=+co.
X—lr x— 0t

A: vmapyeL To 6plo ]jnﬂ1 f(x) ko 1oy ver liuux f(x) = —oc.
x— 0 x—+ 01

16.35 Eote pa suvéptnon f yia v onoia 1oyver xlim If(x)| = 1. Tore:
A: lim f(x) = +1. v
X—Xp

B: spdoov vmdapyet To 6pro lim f(x), tote lim f(x) = £ 1.
X—+Xp XXy
av Kovta oto Xg éxovpe f(x) > 0, tote lim f(x) = — 1.

I
A: av kovtd 610 Xq £xoups f(x) < 0, tote lim f(x) = 1.
X —+Xp

16.36 Eow f: [0, B] — R ovvexiig ouvdaptnon yuo v onoia woyber f () f(B) > 0. Tore:

A: 1 eEiowon f(x) = 0 dev éxeL Mbon oo (o, B).

B: n ekiocoon f(x) = 0 £yer akpifag pic Lion oto (a, B).

I': n etiowon f(x) = 0 £xer Tovhdyrotov o Aoelg oto (a, B).

A: dev pmopolpe vo Pydhovpe kGmolo cupmépacpa yia to Tanbog tov osav g eéicnong f(x) = 0 o1o
ddomnua (o, B).

16.37 Aiverar m cuvéprnon f(x) = x® + 2x — 4 pe x € R. H f maipver v i 100 oto ddompa (1, 2),
ot

A: f(1)f(2) <.

B: 1 f eivan cuveyng ko woyver F(1) < 100 < £(2).

I': nfeivar cuveyng katwoyver £(2) < 100 < £(1),

A: n feivan yynoiog abéovoa kat ouveyns oto [1, 2].



. Oépara opyavwong AoyIKwV Sopwv

2 kableva ano ta mapaxdrew Oepara va emiielete To eAdyioto ninbog ano TIC dOTUEVES TPOTAGEIS KAl VO
TIC O1aTAEETE [ TETOIOV TPOTO, HOTE 01 TPAWITES ATLO AVTES VA, GOTEAOUY TIC TTpovmobEcelc Kal i TeAevtata
VA GTOTEAEL TO CUUTEPAT A THE AVTITTOLYNG RPOTAGHS.

16.38 Kpiripro napeppoiic

A: lim f(x) =/

X—Xg

B: O1 cuvaptiosis f, g kot h glval opiopéveg kovid oto X

I lim h(x) = lim g(x) =¢ A: h(x) < f(x) < g(x) xovtd 610 Xg
X— X X—X)

E: lim h(x) =fxa lim g(x) =mpef # m
X—+Xp X =+ Xp

16.39 @copnpa Bolzano - ©.E.T.

A: Avf(a) <n < f(B) B: f(a)f(B) <0

I': Ynépyet tovidyiotov éva & € (a, B) tétoro, diote f(E) =n

A: H ouvvaptnon f eivar cuveyng oto [a, B E: H ovvaptnon f eivon cuveyng oto (a, B)
ET: f(a) # £(B) Z: O apifpog n eivar petald tov f (o) ko £(B)

16.40 ©.MLE.T.

A: Ynrdpyouv Xy, Xz € [a, B] ota onota 1 f £xe1 pEy1oTn KoL EAGIGTN TIRN

B: f(a)#f(p) I': H ovvaptmon f eivar cuveync oto [u, B

A: Yrnapyouv x1, X3 € (a, B) ota onoia n f el uéyiot kol ehdyiotn T

A. Anodeiteig ka1 avrmapadeiypara o€ EpWTROEI§ TUMOU «ZwaTo - AdBog»

Na yapaxtnpicete ialepio ano Tic enopeves mpotdoels wg owoty (X) 1 Aavlaguevy (A ). Na anodeilete
ooes Oewpeite 611 elval cwaTES Kal va dwaete Katdiinio avunapdderyua oe ocec Oewpeite o1 eivat
AavBaoueves.

16.41 H ovvaptnon feivan opropévn o éva Sidotnpa A kot €610 Xg € A. Av lim f(x) > 0,t0tef(x) > 0.
X=—Xp

16.42 Av opwa lim f(x) kar lim g(x) Sev vmdpyovv, Tote dev Lmdpyet kar to 6pro lim (F(x) + g(x)).
X —+ X X — Xp X —+Xg

16.43 Av lim f(x) = 0k lim g(x) = +oc, téte lim txl _ 0.

X—Xp A— Xy X —+Xp g(x)
16.44 Avyua ™ cwvaptnon f: R — R woydet hn%ﬂxi)- = {, 101 lim[)@ —=2
X— ==

16.45 Aivera novvapmon f: R — (1, 4+ oc) 71z v onoia vrdpyetl 1o 6pto ]jn%f(x). Tore lerhf(x) =1,
. X— X—
16.46 Aiverar n ouviptnon f: R — (0, 1). Toyber 6m ].in}J BT =0,
i

16.47 Bswpovpe cuvdptnon fy1o Ty onoia etvar lim £2(x) = 0. Ioyver 61t lim f£(x) = 0.
X=X X—+Xp

16.48 Avv >0, t61e lim I g

X—+oo0 XY



16.49 o cuvapmoets f kon g eival opiopéveg oe va Staotnua A Kor Kovid oto X € A égouvpe f(x) < g(x).
Ioyoer on lim f(x) < lim g(x).
X—Xg X —Xg

16.50 Av o cuvapthosts f kau g elvol ouveyeig oto Xg, T0Te 1 ouvdptnon f o g givar Guveyns oo Xg.

16.51 Av o owvaptioeis f, g: [a, B] — R xavorowody tig mpoinoBiceig tov Bemprpatog Bolzano sto
[o, B], TotE k1 M ouvaptnon h = fg kavonowet tig tpoirobioeig tov Bewpnpatog Bolzano oto [u, Bl.

16.52 Avyiemovvexh ovvaptnon f: [a, B] — Royvef () < 0 kor vrapyel tovkiyiotoveve & € (a, B)
o0, wote f (&) = 0, tote £(B) > 0.

16.53 Av A sivor éva Saotnua, tote kabe cvvaptnon f: A — R ye mv onoia wyvet £(x) # 0 y1o kabe
x € A £y&1 o1aBepo pdoMHO GTO A,

16.54 Kaoe ocuvaptnon f: R* — R* n onola eival cuveyng, £yel otabepd npocnpo oto R*.
16.55 H ewova £ (A) evog Swwotipotog A pEom piug ouveyous cuvaptnong f eivar Siiotnpo.
16.56 Avn ouvapmonf: [a, B] — R sivai ovveyic oto (a, B], 1ote 1 féyer mavia péyiotn Tpn oo [a, B.

16.57 Av vyt ovveyn ovvaptnan f: R — Royvetonf (x) < M e kdbex € R, 1018 0 aprbpog M eivon
TOVTO 1) LEYLGTTY T e f.

ACKNOELC yia Auon

A opada
Opia 16.59 @cwpoipe ) suvipmon:
16.58 Aivovror o CLVOPTHOELS: 52— Bk 4D
x2— 1 2x2 —4x— 6 x— | BB
f(x) = . gx) =TT f(x) =
x—1 2x—6 2
M avl <x<?2
h(x) = vV3x -2 x=2 ' -
o) No Bpeite 10 evpitepo vroshvoro tov R oto @ Na VTOLOYICETE T OPLL:
onoio woyvel f = g. i) xll_TIll f(x) ii) xliI_n?.f(x)
B) No opicete 11 GUVOPTNOELS: ¢
f ) lim L&)
T kot foh x——0a X
¥) Na vmohoyioete To 6pio: B) No anodei&ete ot 1 feivar oviioTpéyipn kal va
opioete ™) guviptnon £~
(foh)(x)

—_— ¥) Z1o 1610 clotnue aEOvVeoV va oyedLICETE TIG TPU-
SRE PLKéEC TapuoTdoels tov ouvaptiosov fkal 1.



16.60 @cwpovus cuwvapmmon f: R —{l} - R
HE:

X 4ax+1
f(X)—m, onmov e € R
@) No vmohoylcete ta Opia:
]_un f(x) kor  lim f(x)
e B X—+o

B) No diepevvnioete to opro £ = lim f(x).

e
Y) Avo = —4, va arodeifete 0t feival aviotpé-
WIUT Kou ve opicete TN cuvaptnon £ 1.

16.61 Gewpoips 1ig cuvaptnosicf, g: R — R pe:
f(x)=x—-2 xo

g(x) = Vx2 + 1 + h(x +2),
a) Nuo opioete 1) cuvdptnon h = gof.
B) No diepeuvioete 1o Oplo:
¢= lim h(x)
X— 400

onov h € R

v) Av ik > — 1, vo uvnokoyloste ta OpLu:
X + h(x)

= ii) lim —EX

i) lim R M o h(x)

X —++oQ

16.62 Aivovrar o1 cuvaprioeic:
X)=2-vx+4 xat g(x)=v5-x
a) Nooanodeifete ot [elvon «1 - 1» ko vo opioete
™ cvvaptnon 1.
B) No opicete ™ cuvipmon £ o g.
v) Aivetar n ouvdpton h: R — R ywa v onoia
1oy VEL
. h(x) —x+1
)3124 VX =2
Na vrohoyicets to 0pLo:

i (= 0)(x) +h(x)
x—4 x—4

=12

16.63 Aiverat 1 CLVEPTNON:
X =€

f(x) = ——
e
onov @, B, v € R. H féyet nedio opiopot 1o aiivoro
A=R —{-2, 1} xa1 10 2 3ev avikel o0 NMEdiO O-

PIOLOY TS CUVEPTNONG ]T

) Noorodeifeteomnia=—2, =1k y=—2.
B) No uvrohoyicete ta Opia:

i) ‘]jl’lll f(x) i) lim f(x)

MUX . 1
0y (%) w0l
1 —x2
16.64 Ecto a, B € R. Gcwpovps t cvvaptnon:
4anux — 3pnu2x
f(x) = X '
(o +9p%)e* + 5,

YL TNV OTOLK URLAPYEL TO OPLO litrhf'(x).
T

ovx <0

ovx >0

@) Na amodeifete o1

di=2; f=— kat  lim f(x) = 10

1—0

| —

B) No vmokoyicete to Opro lim f(x]).
X—— o0
16.65 Aivern 1 CUVaPTNOT:

f(x} _ |"i + T”,LJE| - |X = T"J'XI

vx+1-—1
u) Na anodeifete 0Tt Sev uLapyEL TO OpLo ]m}! filx):
B) No vroloyiocete o Opiu;

D lim f(x)

f(x)
X

f(x)
&

ii) lim
) x—+0

iii) Tim ) lim (Vx+F(x) —x)
16.66 Aivetor 1 ouvapnon f: R — R e
f(x) =e*+x-—1
a) Na peiemioete v f og mpog tn povotovia kat
TO TPOGTLO.
By Nu vrohoyicete ta Opiao:

In x+l
Inx 2

i) lim
x—0 xe* +x2 —x

¥ o f(x)

16.67 Aivetor n ovvaptnon f: R — R pE:
f(x) = x + nux — ouvx
@) No anodeilete ot
Jim £(x) =

+oo xou  lim f(x) =

XK—— 00

et ¥ ]

No vtoAOYIGETE T EMOUEVE OpLIL:
LLE

: I .
x_‘+x(ln f(x)) ii) hm (f(x)np f(w;})

wihd alhannnbhol hodi s boden ion

hdAladdas an st LA S bkl cbh s iha



iii) lim ™~
X—40oc

v) lim (1/1“3();} +x2— f(x))

16.68 Eotw ouvdptnon f: R — R yua my onoia
Lo HOUV:

f3(x) — 43 = 2% (x) yaxdbex € R
KL

T _jon

x—0 X

a) No omodeibete ot £ = 2.

B) No vrnohoyicete To 6pto:
an f(x) + 1 — ouovx
x—0 X + nux

16.69 Hovvapmon f: R — R wkavonowel tn oyé-

o f 2
lim (x)—T‘IHX— Dl

x—0 x2 4+ 2x
No vToAoYIoETE TO OpLUL:
g 2 filx)—2
1 Sty —
9 b £ P xhir%) Nu2x

) lx+ 1 —2f(x)| -3
v) lim e

x—0

16.70 Aiveran 1 ovvapmon f: R — R 1 my o-
nota 1oybeL:

g B2 HE 5
x—0 X
No voAoyioeTe To Opitt:
. _ X3F(x) + uPx + xnu2x
9) Dimfix) b I I — ouvix

16.71 Aivetran cuvaptnon f: R — R yua tv o-
TOL0, LTy VEL
i L0ERX _

oo
x—0 2x2 — X

a) No vnoloyicete ta Opla

w ” X
b Jofed iy e f ()
o 1 TRE(X) oo F(nex)
) ,}l_l.no f(x) N xll.nol— z

B) Na Bpsite v iph tov A € R y1a my onoia
1oy vEL:
(WP +9)f(x) - 5f(x) +4
im = =3
2083(x) + 702(x) — 1

x—0

16.72 Aiveran ovvapmon f: R — R 1 onoia i
Kka0e x # 0 1cavorotel ™ oyéon:
|xf (x) — mu2x| < xznpzi

a) No anodeilete Ot

() =0
B) No vroroyicete to Opro H{} f(x).
16.73 Aivetar cuvapon f: R — R 1 onoia 1
kG0e x € R wkavomotel ) oxéon:

CF2(x) — 2xF (x)npx < x* — np’x
a) No anodeifete 011 xli_xﬂ%f(x) = 1.
#) No vrohoyicete T0 OplO:
epx + [ (x)nux
x—0 X2+ 3x — nudx

16.74 Aivetar ovvapmon f: R — R 1 onoia ya
xaPe x € R wavoroiel tn oyéon:

|xf (x) — x* — [x]| < x*

Na arodeifete OTL dgv LTAPYEL TO OPLO ]jmuf (x).
g

16.75 Aiveror suvvapmnon f: R — R 1 onoia yia
kile x € R 1xavomotel T oyéon:

x—x2 <f(x) <x+x

o) No anodeibete otu:
i) ]jrr}] fiay=10,
x—

- ’ . . f(x)
ii) Oev vmapyel 0 OpLO i.l_l'.fh =

p) Na vroroyicete 0 OpLo:
, xf (x) — qu2x
x—0 /X2 —x+4—2

16.76 Aivetor n ovvapmon f: R — {2, 2} = R
pe:

Y10 TNV OTOi0, LY VEL limzf(x) =,
X—

o) Nao anodeilete 6Tia = 4 ka1 B = 12.
p) No omhonoioete tov tomo e f.



v) Na vroloyicete ta Opia:

i) lim2 f(x) i) lim f(x+nux)

iiii) x_lirﬂm (xf (x)Mu %)
iv) xljr_nac (fle*) —f(e™™)

16.77 H ocuvaptnon f: R — R gival mepittn kot
1oy VEL ]jn{}+ f(x) = + co. Na anodeitete Otu
T

@) dev vmdpyel 1o dplo ]jH}J £{x),
X

B lim (nuxnpf (x)) = 0.

16.78 Aiveran ouvapmon f: R — R 1 onoia yia
kabe x € R ikuvomoiel T oyéon:

f(x)+f(2x) > 3x —qu’x

KOl 1oy 0EL:
lim LX) =feR
X —+ X
Nuo arodeifete 01U
a) {=1,
B) xovid oto 0 1oyvet:
f(x) 999
x 1000

16.79 Ocwpovpe  cuvaptnon f: R — R yiwmy

onoia 1oy vEeL:

f(x) —x*
x2—1

o) No vrohoyicete 1a Opio:

lim =2

xf(x)—1

Dl (o) o

ii) lim
x—1

32 (x) — 5F(x) +2

i) xh—«rnl x—1
o [PP(x) = 3f(x)| - 2
l\") xhinl X2—1

B) Av kovid oto 1 woyber [(x) # 1, vo anodeilete
ot
oo B(x)—1

_hj_'[’]_ e =
b o1

if) lim>—-—— — 50 s

sl f(x) =1 2

16.80 Aiverar 1 cuvaptnon:
2_2x| -2
flx) = X =2 =2
==&
Av woydel linrg f(x) =£ € R, 101€:
X—

omov h € R

a) vo arodeifete OtL:
) A=3xmf=4 ii)

B) vo vmohoyicete Ta Opua:
2|1 — f(x)| +1
n ——
x—+o0 |f(x)—2|+3

i) HEIEw(ﬁfz(x) —f(x)+2- f(x))

il g — 27Tl
m T
) Tl

i)

W T et
iv) lim (e™"™nuf(x))

16.81 Aivetar cuvaptnon f: R — R yw v o-
moio toyvel OTL:

lim (F(x) —2x) =3

X—+00
a) Na UTOAOYIGETE TO OpLOL
) lim f(x) i)

X—+o0

ii)

X—+o0

£2(3x) + xf(x)
f2(x) + x2

Feon o8
i‘() limm M
X—+0oo X

( f2(x) + 5x* — 3x)

2ef (%) 4 32
X2 too el ()43 | g2x
By Avemniéovn feival epiten, va vmohoyicets Ta
opu:

v) lim
X—4oo

vi)

]) x]—_ull:’of(x) il) x]—J»TPm f(xx)
iii) 1 ]jr_nco f( _Xf(x))

16.82 Aivoviar o cuwvaptioeig f, g: R — R ya
TIG OMOIES 15 VOLY:

lim, (F(x) —xg(x)) =—1 xm



m ((x = 4)f(x) +3g(x)) = 3

No mrokoytca‘ra T OpLa:

limjf(x) kot lim g(x)
x—2 x—2

16.83 Aiveton ouvapmnon f: R — R n onoia yia
k@b x € R ikavomoiel ) oyEon:

X% (x)| < [xnuxnu3x|
a) Nao orodeibete 0T hn}} file] =00

B) Avxovia oto 01oyver f(x) # 0, va vrokoyioete
T Opus

2
b lim |f (x) — 2| — |£2(x) + f(x) + 2|
f(x)
i T MBI L
=0 4 /f(x)+4—-2

i) lim (In(f(x) + 1) - Inf?(x))

) Av xovtd oto 0 woyvel f(x) # 0, Bewpodue
cuviapmnon g: R — (0, +oc) n onota y1o kGOe
x > 0 ikavomotel T oyEon:
f2(x)g(x) < Inx

Na arodeifete 0T lina g(x) = — oo,
X—=0"

16.84 Aiveron n ovvapmnon f: R — R pe:

f(x) =In(vx2+1+x)
o) No amodeifete otu
) lm f(x)= ii)

lim f(x)=—
— 00 X——00
B) Nao Uﬁoloytca‘ca 0 OpLet:
fx) f(x}
i) lim
X—=+—o0 X

" . €
i) lim
x—+oo0 X

X 4 x2 4 xef ™ 4 x2eXnue*
e (x) 4 x2 4 xnux

iii) lim
X—+co

16.85 Aiveroaiovvapmon f: (-1, 1)
onoia Wyvouv:

— R ywtmyv

fiog, L.
x—=0 X
af (x) + 1 <vx+1 qaxdabexe(-1,1)
omov o € R.

=1 xm

, ; 1
@) No gnodeilete oo =—.

2
p) No vrmoloyiocete to Oplo:
D JTB@ D25 f()

oo 1 F(X) +np(nx)
0 }1310 f(2x) — nux

Zuvéxela

pen # 0

16.86 Aiverat 1 ouvapton:

x2ouv l— ;
f'(x) = X
C.

6mov ¢ € R. Av n f eivar cuveyng, toTe:
@) va anodeifete otic =0,
B) vo vmoloyicets Ta Opra:

i) lim f(x) ii)

X—+00

avx #0

avx =20

Jim (f(x) —x?)

v} vo anodeilete 0T1 1 elowon:
f(x) =1-x—mu’x
£yel oto draotnpa (— m, 1) Tovkdyiotov 860 ho-
OELC.

16.87 Aiveror ovvapmonf: R — R pef(0) = 1 n
onoia 7ia ke x € R* ukavomoel T ayéon:
x*f (x) > 1

a) Na arodeifete ot m f 8gv elvar cuveyng oT0 oN-
peio xg = 0.

B) Na vroloyicete Ta Oplo:
o v I(x)+E(x)+1
D e

i) lim (xnuf (x)

16.88 Aiverar 1 cuvexnic ouviptnon:
np(ax) + npx

avx <0
X
f(x) = B, avx =0
e ‘/_ avx >0
-
omov a, B € R.
a) No anodeiete 6110 = — % Ko B = -;—
B) No vrmoloyicets to Opa:
i) lim f(x) ii) lim f(x)
X—=+00 X—— 00



16.89 @cwpoipe ™ svvaptnon:
(Vx+1-—

o, avx =10

})nu%, av — 1 <x#£0

f(x) =

ormov & € R. Av n f elvar cuveyng, tote:
@) vo arodeifere 0Tt o = 0,
B) vo unoloyicete To Opio:

i) x_lir{_lmf(x} i) lim (vx-f(x))

X— DG
v) vo amodeiete 611 1) ebicwon:
flx)=x—1

£yEL TOUAGYLIoTOV pio BeTikn Abon.

16.90 Atvovrar o1 CUVUPTNOELS:
fx)=v1—-x-1
a) Nuo opicete Tig ovvaptioeg go fxka fo g
P) Na arodeiete 6T 1 [ eival AVTICTPEWIUT Kl Vi
opicete TN cuvaptnon 1.
v) Na vnoioyicete ta Opla:

kol g(x) = x*

) lim (f(x)+g(x) i) lim (f(x)—gx))
X—t—0C X——00
8) Na anodeifete 011 N ebicwon:
1
f .2
(x)+80) =
£3EL TOUAGY1GTOV pia Avon.
16.91 Aivere n ouvaptnon f: [0, +oc) — R pe:

2
F(x) = (Vi—1)
o) No pshetnoete v f ¢ mpog T povotovia Kut
va Bpeite 1o gOVOLO TILOV TN,
) No hoete v efiowon:
fle*+2x—e— 1) =2x~1—%
v) N opicete ) cuvdptnon fo f.
8) Na vroioyicete 1o Opia:
T s B
x—=0* (fof)(x) —nux
i) lim (fof)(x) + nux

X— 4o X

16.92 ®swpoipe Tig ouvapticeis:

fx)=v1—-x xa g(x)= —pe?\e]R

O upBpog 2 — k avikel oto tedio opiopot g f kat

Y o medio opopol g owvaptnons fo g woyvst

Dr.-_,g g (— o0, 1)

@) No anodeifete 0Tt h = 1.

B) Na opicete ™ ovvaptnon fe g kot va vtoioyi-
GETE TO Op1O xlil.rl}-(fo g)(x).

¥) Nuopicete tn ouvaptnon fg kat va vmohoyicete
T OpLt:

Jim (fg)(x) xanJim (f2)(x)

8) Na arodeifete 6T 1 e€lowon:
1
(fg)(x) +—=0
£yel axpipag pia Avom.

16.93 Aivoviar o1 CUVOPTTOELS:

f(x)=+vInx+x—1 xa g(x)=—

X
a) Nu Ppeite 10 nedio opiopot g cuvaptnong f.
B) Nu opioete T cuvdptnon fo g.
¥) Na amodeifete o0tL 1) suvaptnon f o g elval avti-
oTpEyun Kut vo fpeite To medio opiopo NG
ouvapmong (fog) L.
6) Nu Bpeite 10 minbog v pilov g eEicwong:

(fog) '(x) =0, 6movaecR

16.94 Aivern n owvaptnon f: R — R pe:
fx)=x>+7x-5
A. Nuo anodeifete ot1:

a) 1 feivor aviiotpéyiun,
B) n skiowon f(x) = £ 1(x) éxer axpiPog pia

o).
B. Oswpoipe 11 guvaptnon:
m___f:—(_ll. 5 av X ?é 1
F(x)= x—1
@ + 3a, avx =1
omov o € R.

@) Av 1 F eival ouveyng, vo anodeifete otu
G=2 % a=-—5

B) No uroloyioets ta Opuu

) lm F(x) i T I

X——00 X+ 00 x3




16.95 Aiverar nouvvaptnon f: R — R pe:
f(x) =¢*+x-3
@) No arodeiete 0T 1 felvat ovVTIGTPEWIUN KAl v
Bpeite 1o nedio opiopol e cuvapimong 1.
B) Noarodeifete 0T eéiowon f(x) = 0£&yetaxpi-
B pio Ao,
v) No vrohoyioete 1o Opro:
xgrzzx (f(x) +f(—x))

16.96 Aiverar n ovvdptnon f: R — R pe:

f(x) =x+vx2+1

@) No pehetioete v f ©g mpog T povotovia.

B) Na Ppeite to cUvoro Tipdv e f.

¥) Na opicete T cuvapmon £ 1.

8) No anodeilete 0t Ol Ypugikéc TupucThcelg TV
ouvaptiioeav f ke ! Sev éxovv kowd onpeia.

16.97 H cuviptnon f: R — R givar SUVEYTC,
yvnoing abfovoa Ko 1oyt
lim 118 =
x—1x—1
a) Nao anodeifere ot (1) = 0.
B) No vnokoyicete to Opio:
iy L (%)
x—Z OUVX

v) No Ppeite v 1 tov o € R 11 v onoia 7
ouvaptnon:
f(x)

%l

avx # 1
gx) =
a, avx =1
elval cuVEYTC.
8) I'e o = 1 va anodeifete 6T1 N Cy TépvEL TNV £L-
Beia y = 2x o€ éva TovhdyicTov onpeio.

16.98 H owvapmnon f: R — R pe £(0) = 1 sivan
CLVEXTNG OTO GNUELo Xg = 0 Kul 1oy veL
i x(f(x) + @) + npx N
vx+1-—1

x—0

onova € R.
@) Na amodeifete ot a = 2,

B) Avxovrtd oto 0 1oyber f(x) # 1, va urnokoyicete
0 Opras

D o I -1
x—0 f3(x) —f(x)
o 12(F(x) — 1)

ST 1] = 200 & 36 () — ]

16.99 1 cuvdptnon f: (o, B] — R pef(a) # 0 «i-

VL GUVEYTG.

Ozopoiye ™ cuvaptnon g: [o, B] — R pe;

fla)+f@) . _
a—pB (x

gx) =f(x) + @)

Na anodeilete oTL:
a) 1 g elval ovveytg,
B) vmdpyer tovidyiotov éva & € (u, B) tétoro, m-

ote g(&) =0,

y 1@ _ f(ﬁéji@, 8) f(a)g(a) = g2(B).

o — 0

16.100 Ectw o € R. OsmPOVHE TIG CUVAPTNOELG:
f(x)=2x+a pex>0 xm

g(x) =4x+0a pex<l
Av opilovtar ot suvaptioeis fo g kat g o f, tote:
a) vo omodeifete ona € (—4, 1),
B) va amodeiete 611 n ovvaptnon h: (1,2) = R
HE:
l—a
(x—2)

o+4
x—1

h(x) =

£yl oOvoko Tipmv o R,
1

7) vo opicete Tig cuvaptioec g o fkm fog !,
8) av woylet Ot

. i T4-Va¥s i3

lim s P
L xg(x) —ax—1 12

x——

va arodeilete oL o = — 2.
16.101 Aiveran n ouvaptnon f: R — R pe:
f(x) =e¢*+x—-2

@) No arodeifete 6T 1 f elvar aviiotpéyiun Kot va
Bpeite to nedio opiopod g cuvaptnong £



B) No vroloyloete to Opio;
f=1(x) + x4 3
442
v) Nuo anodeifete 6T 1 eéicoon:
f(Inx) = f(—x)
£yer axpifog pia Avon.

lim

K== 00

16.102 H ocwviaptnon f: R — R slvor ouveyng kot
v kabe x € R woyver:

2—- VX244 <xf(x)<3—-v/x249
¢) Na amodeilete ot f(0) = 0.

P) Na vrnokoyioete ta Opua:

) lim f(x) ) lim LX)

X— — o0 X—+4+0o0 X

Y) No arodeifete 011 umhpyel TovhayicToV éva
Xp € (0, 4) tét010, DOTE:
1

f(xg):_;

16.103 Aiveran ouvapmon £: (0, +o0) — R pe:
f(x) =e* + Inx

a) Na peretnoete v f og npog T povotovia.

B) No arodeifete ot 1) eéiowon:

f(x)=—e
£yel akpipax pic Abon.
v) Nuo vrnohoyicete to oplo:
1
lim f|———
L e

16.104 Aiveron n suvaprnon:

f(x) =In(vx2+1-x)
o) Nua Bpeite o nedio opiopon g f.
B) No anodeifete o1 m f givar meprr.
v) Na Ppeite 10 ohvoro Tyudv g f.

0) No anodeikete 0T n feival avrioTpéyipn kat vo
opicete  cuviaptnon £ 1.

16.105 H ouvaptnomn f: R — R eival cuveyng xal
1o UOLV:

fx)—2
x—2
x4+ nudx < xf(x) < 4x
a) No arodeifete on f(2) = 2 xon £(0) = 4.
B) No uvroloyicete to Opio:
xf(x) — 4
xhir.l'/! x2 — 2)(

lim =4 ko
x—2

v kabe x > 0

7) No arodeifete otin evbelae: y = 6x + 1 tépuver
™ Cr o¢ éva tovkayiotov onueio M(xg, yo) pe
Xo € (0, 2).

8) Av 1 f elvan yvnoiog povotovn oto [0, 2], ve
unodeiEeTe OTL:
i) 7 feivar yvnoing pbivovoa oto [0, 2],
i) vnapyer axkpifagéva € € (0, 2) tétol0, doTe:

£E) = f(%) + 2f(1) +3f<%)

6

16.106 H cuvapmon f: R — R pe f(1) = 3 elvar
ouvexng kot 7o kabe x € R woydel:
f(f(x)) —f(x) =2
Nu unodeiete 6T1
. f1)x> +2x* — 4 ekt
x—-o00 f(3)x* +4x+1

B av Iim6 f(x) = 8, 1ot vrapyer TovhdyIoTOV Vit

a)

X1 € (3, 6) tét010, Wote (X)) = 7,
Y) vmapysr TovAdyioTov Eva X; € [1, 6] tétoto, ®-
OTE:

Of (x,) = 3f(2) + 2f (4) + 4f (5)

16.107 H cwvapmon f: R — R sivar ouvexfc ko
1o 0ouV:
f(0)>0 xav f(2)>0

Emiong ot apibpotl — 1 kar 1 siven Sradoyikég pifeg
¢ eElomong f(x) = 0 ka1 1oyveL:

xl{r__nm (F2)F(x) +x* + nuzx) =—0c
Na arodeifete Ot
a) f(x) >0ynoxdibex e (-1, 1),
B lim f(x)=—oo,




) n C; téuver tov GEova X'X TOVAGYIGTOV G Eva
GNUEIO UE TETUNUEVT peyalUTEP TOU 2.

16.108 H cuvaptnon f: [0, 4] — R pe £(0) = 5&i-

VOL CUVELTNG, TVNOIOS HOVOTOVT Kol 16K VEL:

(x? — 4x)f (x) + nu(x — 4)
Vx—3-1

o) Nou arodeibete om f(4) = 2.

=18

lim
x—4

B) Na Bpeite to ovvoio Tipmv e f.
v) Noanodeifete ot m evbeia y = 4 tépver  Cr og
£vo. povo omnueio.

8) Na arodeifete 0Tt vndpyer povediko & € (0, 4)
TETO10, MOTE:

I(E)=1(1)+f(2)+£(3)

16.109 Houvapnon f: R — R giver ovveync kat
e kabe x € R woyten

f2(x) = 1 + 2xf (x)
a) No anodeifete 61 f(x) # X e kdbe x € R.
B) Avf(l) > 1,1ote:
i) vo Ppeite Tov TOmo ¢ f,
ii) vo urohoyioete Tu Opra:

XEIEIUG (f (x)qpx) KOL xln}rlw

(f(x) — 2x)

16.110 Aivoviar ot ouvaptioec f, g: R — R pe
v fyvnoieg ebivovoa kat tnv g yvnoieg abovoa.
[Ma v foyoet:

f2(x) + 2f(x) + ouv’x < 0 yr kéBs x € R
KoL Y1t TNV g 1oy ve:

lg(x)nux —3x| < x> ye ke x € R

o) No anodeiete otu
lim f(x) =—1 «xot limg(x) =3
x—0 x—0

B) Av o1 ouvaptoeig f ko g elval ouveyeic, va a-
nodeifete 0T N eElowon:
f(x) _ gx)
x—1 x—2

£yel TovkayLotov pia Abon oto (1, 2).

v) No vroioyicete 10 Oplo:
i E = DEx =1 —gx = Dru(x — 1)
x—1 VX2 =g

16.111 Hovvaptnonf: R — R eivai cuveyic kot
oy bovy:
f2(x) — 2xf(x) =1 Y xdlex € R
Kt
it FO)x* —5x +2 o
x—too x3 =22 —x+3
0) No umodelEete OTL 1) CUVAPTNON:
gx)=f(x)—x pexeR
gyel atubepod mpoompo.
B) No vroloyioete v tiun £(0).
v) Na Ppeite tov Tomo g f.
6) No vmohoyicete ta Opila:

) lim_f(x) i) lim (f(x)"

16.112 Aivetar n ovvexngouvapmmon £: [0, 5] —R
pe:
f0y=-1, f(2)=4 xou f(5) =1

Avn feivar yynoing avtovoa oto didotnue [0, 2] ku
rvnoing ebivovou oto Sidotnue [2, 5], va Ppeite:

@) TO GUVOLO TIpmV NG f,

B) to minbog twv plimv g edicwang f (x)
7) 1o nhnboc tav piiev g séicwong f(x) =

0,

16.113 Eoto o > 0. Ocopobpe T cuviptnon:
M (0x) + Mp5x
f(x) = x? "
a? 425,

avx #0

avx =0

a) Na vrokoyicets T0 OpLu
. Iir}ra f(x) o lim f(x)

B) Nuo peretnoets v f g Tpog T cuvEyELa.
¥) Av v k@0e x € R woyver f(x) < 10a, tote:
i) vu arnodeifete 0Ti 0 = 35,
ii) vu Ppeite To kowd onpeia g Cr pe Tov a&o-
va x'x,
iii) vo Bpeite To ovvoro TipdY Tne f,
iv) vu amodeifete 0T 1 eficmon f(x) = 49 &xal



. T m : ; . 2o 5 :
oTO SlGoTNUA (—?, ?) toviayiotov 800 y) No Bpeite ta ohvola TIPGOY TOV GUVEPTICEQY
f(x) ko g(x) = f(Inx).

AoeLs.
8) Nu amodeifete 6n1 n ebicwon:
16.114 H cuvépmon f: R — R ikavorotei f(x) =1 =mnuf(x) —x
oyEon: £xer TovAayIoTOV pic Ao,
f(l1-Inx)=1—-x—Inx yakdbex >0

16.117 Aivera novwvaptnon f: [0, +o0) — R pe:
f(x) =vx+1+yx

a) No peretmoste v f o¢ tpog ™ povotovic.

B) Nu Bpsite to cbvoro tipmv e f.

v) Na anodeiZete 0t 1 feivan ovTioTpéyiun kat v

) No amodeifete ot
f(x)=x—e"* pexeR

B) Nu Bpeite 1o olhivoro Tipdv g f.
v) No anodeiéete oL 11 ebicwon:

| | fFX) = 2021 opicete ™ cuvaptnon 1.
£xEL axpiPog pia Ao, 0) Av0 < a < B, va anodeifete ot
8) Nu umodeifete ot ) ebicwon: va+1—/a
— 4/

f(X):Kz—Z ﬁ>l

£ye1 TovAGKLIoTOV B0 AUoELs. R T

16.115 H ovvépnon f: (0, 1] — R eivar cvveyng B f(x)—1

Kl 16y bovy: x—0"  TX

f(x)+1 i) lim (Fx+ 1) —f(x))

lim =2 Km

x—0

6t) No arodeifete 611 n elicwon:
f(x)=f !(x)
Eyel axpifoc pio Aomn.

f(x) +x| < (x—1)> paxadex € (0, 1)
Gempovpe TN CUVEPTNON:
gx)=f(x)—Inx—2 pexe(0,1]
a) No vroloyioete:

i) v g(l), ii) to 6pro lim g(x). f(x) = et
B e*+ 1

16.118 Aiveror n ouvdptnon f: R — R pe:

B) No umodeifete 0TI LRAPYEL TOVAGYLGTOY £V ) )
xo € (0, 1) tétoto, bote g(xg) = 0. a) Na peretmoste v f ©g npog tn povotovid.
7) Na vrokoyicete o 6p1o: B) Na Ppeite 1o chvolro tipdv ™ f.
nug(x) ) ¥) No anodei&ete 6t n felvar avriotpéyiun xat va

. 1
lim (E(X)WHKX)"*‘ opioete TN cuvaptnon £,

=% g(x) , ,
6) Oewpovps T cuvapToN:
16.116 Aivetar suvapmon f: R — R 1 onoia yia gx)=1-Inx pex>0
kabe x € R kavorotetl ) oyéon: i) Na opicete ™ ovvépmon f ' og.
2f(x) — 3 (—x) =5(e" —e " +x) ii) No peretioete ™) ovvapnon f~log ag
@) No anodeitete 611 TPOg TN povotovia kol va Bpeite 1o slivoio

TIHOV TN,

f(x) =e*'—e " +x pexeR )
iii) Na anodeitete on ) eéicoon:

P) No arodeifete 6T 1 felval avrioTpéyiun kot vo
Bpeite to onuela Topng TG YPUPIKNAS TUpaoTa-
ong g ! pe mv evbeia y = x. £yel ukppmg pic Aon.

(flogx) =ax psa >0



16.119 Houvdpmon: R — R givon ovveyng kat
toyvouv f(0) = 1 xat:
£2(x) + 2f (x)nux = x* + ovv’x

v k@Be x € R.
a) Na armodeifere otu

i) 1 ocvvaptnon g(x) = f(x) + nux dutnpel

crruespé TPOCTHLO,

i) f(x)=vx2+1-—muxpexeR.
B) Na mtolo YIOETE TOL Ol
f(x) — 2 + covx.

p iy fESERE ) o)
1 W i

16.120 H ouvéptnon f: R — R pe f(1) > 1 eivar
cuveyng kot e kafe x € R oyben

f2(x) = 1 + 2xf (x)

a) Na anodeilete on f(x) # x yw xabe x € R.
B) Na Bpeite Tov tomo g f.
v) Nao vroloyicete ta OpLe

i) xlim (fx)—2x) i) hm fE:{)

f(f(x))

i) lim  (f(x)nux) iv) lim
x——00 X— —00

16.121 Aivovtar o cuveptioe:
f(x) =

In(1-x)—x pex<1l xm

gx)=1—¢" pexeR

a) No opiaete Tig ovvaptnoelg fo g kar gof.
B) No amodeitete oL

g ' (x)=f(x)+x pex<l
v) Na anodeifete 611 1) eélocwon:

(e =1-—

éyer axpifaxg dbo Aboeis.

8) H ouvvidpmon h: R — R eival cuveyng xat t-
oy Vel
h(2017)+ h(2018)=h(2019) +h(2020) + (g(0))

Na onodetéete 0tu n h dev eivan aviioTpéyipun.

16.122 Aivovror o1 cuvapthoeig f, g: R — R o

OTOLEC EIVOL GUVEYEIS KL IKAVOTOL00V TIg OYECELS:

()

x—»4x—

=3 xul

lg(x) = 2| < |f(x)] mexdBex € R
a) No vrohoyicete Tig Tipés f£(4) xon g(4).
B) No vrohoyioete Ta Opu:
|g(x) — 2| -1
— 5g(x)+4
nu(gz(x - 2g(x))
g*(x) — 4g(x)
f(x+4)+g(x+4)
7

i) lim

i) lim

x—4

iii) lim
) x—0

16.123 H cuvépmon f: R — R sivar ovvexne, n
YpaIKH G Topdotacn SiEpystar and o onpeio

M (0, %) Kot yie k@be x € R 1oydeu:

X2 (x) + /1 + nu2x + a = Prp’x

omov o, p € R.

¢) No anodeifers otio = —1 ko B = 1.

B) Na vrohoyicete ta Opu
; . T o MRX
) Jmfe @t ()

v) Na anodeifete 0T 1) ekiowon:
f(x) = x2
£yel Tovhdylotoy dVo AcELG.

16.124 H cuvéptnon f: [0, 1] — R eivar cuveyng
Kal 1oy ovV:

nu2x < xf(x) <2x v kabe x € [0, 1]
a) Na arnodeitete ot f(1) = 0.
p) Na vroloyicete T0 Op1O:
VX))

—rl x—1
v) Na anodeitete ot £(0) = 2.
8) No amodeifete 6T evbeiay = 2x + 1 tépverL

Cr ot éva Tovhdyiotov onpeio.



16.125 1 ouvviptnon f: R — R givar ouveyng,
YYNOIOG HOVOTOVT Kul 15 00UV:
flO)+f(1)=0 xau
lim (f(x)-2x—3)=0
X—++oc
@) No vroloyioete Ta Opua:

f(x?)

Hy) ii) lim
Xx—+oa X + NUX

B) Nuo anodeigete ot n f eivan yvnolog abéovoa.
v) Nuo Aboete v eéicwon:
f(x) = f(x?) + Inx
8) Gewpovpe TN cLVEPTNON:
F(x)=f*x) pexeR

No Ppeirte:

i) tnveldayiom Tiun g F,

ii) 10 mAnbog Tev Miceny ¢ ekicaong:

F(x)=lna+a—1 peac(0,1]
16.126 Aiverm 1 cLvdptnon:
!
57+%, avx <0

f(x) =
Vx2+1—x, avx>0

o) No vrohoyicete T Opla:
lim f(x) xe lim f(x)
X—+— 00 X—+4+oo

p) Na peremnoete v f ©¢ Tpog ™ cuVEYELX.
v) Nua armodeiete ot
i) n efiowon f(x) =x &yxer Tovhayiotov pia
Avom,
i) vndpye axpifig éva g € (2, 4) €010, hote:
9f (£) = 2f (2) + 3f(3) + 4f (4)

16.127 Aivovrat ot cuveptioec:

A/ x2 =
ZQ_XM’

avx <1
x—1

f(x) =
axz—ﬁx—i-l, avx > 1

omov a, B € R ki

sy = B4l

Av 1 f elvar ouveyng kat woydeL:
lim f(x) = lim g(x)
x—1 x—2

TOTE:
) vournodeifete 0Tia = —lka B =1,
B) va uvrohoyicete Ta Opio:
i) Xlirflm f(x) L3 El_noo g(x)

iif) lim (o g)(x) iv) lim (g o £)(x)
16.128 H cuvépmon f: R — R pe f(R) =R &i-
VUL CUVEXTIS, YVTOLOG HOVOTOVT] Kal Loy VEL:
B
lim X 2f (2)x + 2f(3) —d
x—1 x—1

) Na anodeifete 6t n f elvar yvnoiog edivouoa.
B) Avf(—1)=0xmf(0)=—1, va Moete v a-
vicwon:
fE (x=3-2)+1)> -1

v) Noorodeifete onn ebiowon f(x) = 0éye1axpr-
Bog pia Adom.
6) Na vrnokoyicete To OpLo:
N’x 4 cuv’xnux
f2(x)

X— 400

16.129 Howvépon f: R — R sivat CUVEXNS Kt
v kabe x € R oyve:

x(f(x) — 1) = 2nux
a) Na Bpeite Tov tomo g f.
p) Na amodeifete Otu:

f(x) <3 nmaxkibexeR

v) No vroioyicete 1o O0plo:
. MUX
s L |
Xm0 xf (x) — 3x
8) Av eivar a # 0, va anobdeifete 6T N ekicoon
f(x) = ux &gl TovhayoTOV Pic Ao,

16.130 Houvvapmonf: [0, 1] = Rpef(1) = 1si-
vl CUVEYTS Kot yvnoiog phivovoa.




o) No peleTnoete ™ cuvdptnon:
1

g(x)=f—(l§—;+2 pex € (0, 1]

@G TPOS TN HOVOTOVId.
B) Na Bpeite To olvoro TIHOV TG &
v) Nao anodeitete 011 1 eklowon:
f(x)
—L =142f
- (x)
£yel akpipog pia Abomn.

16.131 Aivern n ovvaptnon f: [3, +o00) — R pe
it
f(+/10) = In2 n omoia eivor cuveyng Kt yia ke
X > 3 woyvet:
X _ ge2(x) — 42 _ g
a) Na Bpeite tov 0mo ™ f.
B) No amodeifete o1 1 f elval avTigTpéyiun Kot va
opicete T ouvaptmon £~ 1.
v) Oewpoupe TN cLVAPTNON:

g(x) = %lnx pex >0

i) Na opioete t ouvdpmon £ 'og.
ii) Na vnoloyioete 1o 6pro:

. (flog)(x)—3
o

16.132 Aiveror n ouvapmmon f: R — R pe:
fx)=x+¢" -1
Eminhéov Bewpolpe ) cuvipmon g: R — R n o-
nota v kabe x € R wavoroiel ) oyéon:
g(x) + e =x 41
a) No pehetnoete v f g npog T povotovia Kat
vo amodeitete ot f(R) = R.
B) Na peretioete v f og mpog 10 tpdanuo.
v) Na Aboete v avicwon:
(gof)(x) >0
8) Na opioete T ouvaptnon g .
16.133 H ouvvapmon f: (0, + ) — (0, 4 co) &i-
vur cuvexnc kat yia kabe x > 0 woydeu

f(x)—2/f(x)=x—-1

a) No anodeiets ot
f(x)=x+142y/x pex>0
P) No Bpeite to ovvoro Tipd@v g f.
v) No vtohoyicete To Oplo;
g EG) —1)
x— 0 X
8) Oempovpe TN GUVEPTNON:
g(x)=f(x)+Inx pex>0
Nu armodeitetes ot
i) 1 geival aviiotpéyiun,
1 o
ii) lim g (X)-x_
x=o g T(x) + X

2

e v w1 Xz . .
iii} n e&lowon g~ '(x) = R £y€1 TOUAGYLIGTOV

dvo AboELs.

16.134 H ouvaptnon f: [—2, 3] — R eivar cvve-

¥NG ko yvnoing ebivovsa. Na arodeifete Ot

a) vrapyel oxpifos éva xy € (— 2, 3) t€to10, OCTE:
2f (xg) =f(—2)+1(3)

P metiomon:
()= (=2) , f(x)~f(3) _
x+1 Ix=—7
£xeL Tovhayiotov dvo pileg oto (— 2, 3),
f(x) —f(1)

l' —_— =
L Foirc Injx — 1 0,

0

&) vmapys uxpifog éva o > 0 1€1010, OOTE 1) OL-
vaptnon g(x) = f(e* + x — 3) va £xe1 nedio opr-
opol 1o didotnue D, = [0, o] ke o1 cuvéyewn
VO LEAETNOETE MG TPOG TN LOVOTOVIL T1) GUVEP-
mon g

16.135 H ouvaptnon f: R — R eivat cuvexng pe:

f(l)<1 xa f(3)>3

Emuniéov Bewpolue Tt cuvaptnon:

g(x) = (f(x) —x)2+4 pex € R

o) No arodeifete 0Tl LTGPYEL TOLAAYIOTOV EVO.
Xp € (1, 3) Tét010, OOTE:

f(x0) + g(x0) = %0 +4

P) No amodsifete 611 1) g &1L EAGYLIOTY) TIUT.

f(xg) =%x9 %o



v) Nu vroloyicete To Oplo:
Nu(2021x)

i
1 x3g(x)

X—++eo

8) No amodeitete otL:
g(21)g(121)g(1021)g(2021) > 250

16.136 Aiverar  ouvépmnon f: R — R pe:
f(x) =x2+ (f(1) - )x+2f(2)

@) No arodeifete ot f(x) =x* —2x ue x € R.

B) Na vrokoyicete ta Opuo:

D B IX) ¥ Jup VTEITA=Z
x—0 X x—0 NUX
1)
i) lim (VG -x) i) lim Tf"

¥) Aivetor 1 ouvaptnon:
f(x)

g(x) = X
o — 3,

avx #£0
avx =10

Nu Bpeite tnv ipt tov @ € R yia tv onolan g
elvol GUVEYNG.

16.137 @swpovpe g cuveptioelg f: R — R kat
g: R — [0, + o) o1 onoigg yia kdbe x € R 1kavo-
ooy TN oyéon:

2y/g(x) <f(x) -5 <g(x)+1

Av 1 felvon ouveync oto X = | xau 1oyvet:

g()()—l —1

linr
| x—1

x—1

TOTE:

a) vo amodeiete ot f(1) = 7,
B) vo vmoloyicete Ta Opuu
. fx)—17

i x—1 f(x) -7
7) av 7 felval cuveyng, va anodsifete OTL LTdpyEaL
Tovkiyictov éva § € [2, 4] tétoto, dote:

re) = S+ 2f(63) +3f(4)

x—1

16.138 H ouvapmon f: [0, +oc) — R eivar ovve-
%NS, yvnoimg povotovn kat vie kade x > 0 1oydel:
xt—1<f(x) <e*

o) No amodeilete ot
i) n felvar yynoiog avovsa,
ii) n evleic y = x + 1 tépver ™ C; oe éva tov-
AMiyiotov onpeio.
B) Bewpoiie ™ cuvaptnon:
__fx)
80 = + 1
i) Nu Bpeite 1o medio opiopol ¢ g.
i) Na peletioete 1) cuvaptnon g og Tpog
povotovia.
iii) Av f(0) = 0, va Bpeite To chvoio TIHDY TS
CUVAPTNONG g.

B opada

Opia
16.139 Na unokoyioete to OpLu
. X —3x 42| — | — 2x— 3| +4X
li
U'.) x -Enl X3 — K\/)_(.
B) lim npdmx)
=1 YA+ 3x+3/x+1—2

16.140 Na vrohoyioers ta emdpeve dpro:

263 + x4 = + ovvx
X

@) lim

X—+0oo

x? + x2nu3x

B lim (¢! —e'nux)
v) lim (x4 (l - UUVL) (\/ x4+ 1 - xz))
X—+00 X

16.141 Aiveran owvaptnon f: R — R yiz v o-
moia oyveL:
flx)=1

lim ————=2
x—+1 x—1



@) Na vrokoyicete to Opa:

L) =
§ i S BT
x—1 x—l
DMK TEX
-

D ]m%: THX
X
)
B) Av xovtd oto 1 woyel f(x) # 1, torte:

i) va Bpeite g Tipég tov o, B € R v 1ig o-
noleg 1oy EL:

f(x)4/f2(x)+3 -0 B

= F(x) -1
ii) vo vroloyioete To Opio:
ligg (7 (X))
x—1 x—1

16.142 H ovvapmon f: [0, +00) — R pef(0)=0
glval yynoiog avéovoa Kal LoyveL
i f(x?)

=1
x=1 £(x)

Na vroloyicgte to opro:

£(x%)
f(x2)

lim
x—1

16.143 Aiveran owvipmnon f: R — (0, + <) 1o
TNV omoia 1oy vEL:

f(2x)
=1
5200 f(x)
a) Na vrnoloyicete to opla:
oo T(dx) o F(8x)
R e 28

) No arodeiete 01 kovid oto 0 1oyLOLY:

i) f(2x) > L(Zi)—

ii) f(2x)f(8x) > %fz(x)

¥) Avn feivar yvnoleg avovoa, vo anodeilete Ot
f(3x)

e

16.144 H cuvapmmon f: R — R pe £(0) > 0 givar
yvnoiwg phivovoa oto (—oc, 0] ke e kébe x € R
Lo VEL:
fx) —f(—=3) =%

No anodeifete 0T
a) f(x) >0ynaxibex € R,
B lim f(x)=+oc.

X—+0o0

16.145 Hovvapmon f: R — R sivar ywnoiog po-
votovn ka yia kabe x € R woybeu

f(f(x) —f(x) =1~

a) Na arodeifete 6T 1 f eivan yynoiag avéovoa.

B Av_lm f(x)=+ooka_lim fX) _yer,

x—++oc X

vo arodeifete oL £ = -;—

16.146 Aivetar  ouvapmon f: R — R pe:
f(x) =x*+6x2+12x + 10
a) No omodeifete ot 1 felvar aviioTpéyiun Kot va
opicete ™ cuvdptnon £
P) No vroloyicete Ta Opio:

o ~lfyg) _ f—1
x—0 NUX x—0 X
ey yee F(x)
ii) xl}rilm 7

16.147 H cuvépmon f: R — R givon nepree kot
v kGOe x € R woyven
3 (x) + 2f (x) = 3x
a) No peretioete v f g Tpog to mpocnpo.
B) No arodeifete ont 1 f eivan yynoiag adfovoa.
¥) Nu opioete T cvvapnen £~ 1.
8) Na Avoete v ebicwon:
f(x* —e " 2)+f(e>*—x*) =0

£) Na vrnokoyicete ta Opa:

N £ 1(x)

D B e+ 20

i) lim (f‘ H(x)mm f—%(;))



16.148 Aivovtar ov cuvepticeic f, g: R — R o1
onoieg yia kGbe x € R wkavonolovv Tig oyéoelc:

f(f(x)) =x+f(x) xm

flg(x)—e*—x+1)=0
a) No arodeifete ot
iy f(0)=0
ii) g(x)=e*"+x—1lpexeR
B) No Bpeite To medio opiGpoL TNG CUVAPTNONG:
G(x) = Ing(x)
7) No anodeilete 0T1 1 ouvaptnomn g eivol avi-
atpéyipn, va Bpeite 1o medio opiopod g g~ !
Kot va Moete v eélowon;:

g—l(ex1+] +X2) ;)

16.149 Aivera n ouvaptnon f: R — R* e v
omoia 1oy veL:

lim, (f3(x) — 2xf(x) +x*) =0

a) No vroloyicete o Opio:
i) hmo f(x)
X—

VIR F1-1

A=)

x—10)

B) Avvakabe x € R woyler
£2(x) 4 2x* < 2xf (x) + nux + x*
VL UTOAOYICETE TO, OpleL:

D fig L2

X f (u2x)
x—=0 X

ii) lim
nux

x—0
v) Nuo vnohoyicete 10 Oplo:

1 I
. 3.8 _ Tl
lim =———-=——

1

4T _ 3T

16.150 Aiveran n ouvaptnon f: R — R pe:

f(x) =¢*142
EmnhéovBempolpem ovvaptnong: (2, +oc) —= R
1N omoio yia kabe x € R wkavomoiel T oyéon:

(gof)(x) =x—1
o) Nuo Ppeite Tov TUTO TG CLVAPTHONS L.
B) Nua opioete ™ ouvviptmon g~ .

y) Na vnokoyicete ta Opra:
i) lim (g(x®+x)—g(x?))

- nugx)
D e g(x)
i) f(x+1) —35+!

x—+ oo F(X F 2) — 3%-1

16.151 Aiverm 1 GUVAPTNON:

f(x) =In(x—3)+x—2 pex>3

@) No anodei&ete 0T m f elval avtioTpéyiun.

B) Nao Bpeite ta kova onueia TV YpapLKOV Topo-
othoemv Tav cuvaptiosoy f kat £ 1.

y) Alvetaiovvaptnong: (0, +oc) — (3, +00) Té-
Toln, OoTE 1) ouvaptnon fo g va eival yvnoimg
@bivovoa oto (0, + oo).

i) No omodeifete 611 N g eivar yynoing eivou-
o,
ii) No Aboete Tv avicwon:

In(g(8) — 3) — In(g(e*!) - 3) >

>g(e!) — g(8)
8) No vroioyicets 10 Opro:

TMHX
x—+oo f(x)

16.152 Aivovrat o1 cuvaptioec:

f(x)=ve>+er—2—%e', émovieR

g(x) =Inx xm h(x)= e: -
e’ +1
@) No 0picETE TIC CLVUPTNGELS:
fog ke hog

B) No vroloyiocete to opio:
4 = lim (fog)(x)

X—=+00
v) Nuo omodeiete 6T 1 cuvaptnon h o g eivat avti-
CTPEWLUN KOl VO OPICETE TN CLVEPTION:
(hog)™
6) Na vmoioyicete to Opto:

= tin | thegl  Gini—
2 x_'l_(( g) ()nu(hog)_l[x))




16.153 Aiveran n cwvaptnen f: R — R 1 onoia
o k@be x € R wkavomowel ) oyéon:

26 L f(x)=x+1

a) No amodeifete ot 1 f eivan yvnoing avéovoa.
B) Na anodeifete otu
f'x)=2"+x—-1 pexeR

v) No hbcete TV avicwon:
2+ 5x+ 4+ x> +4x+3
3 — 1 >0

Vxi4+x+1

8) No Bpeite tov tomo g g: [0, +00) — R 1 o-
noio ye kabe x € R wavonotel ) oyéon:

r(f (20) +x* = %) + 3 + In2) = In2

16.154 Aivetaw 1 ovvipmon f: R — (0, 4 o0) pe
f(R) = (0, 4+ oc) n onota givar «1 - I». Emméov 1-
Gy VoLV Ol GYECELS:

f(x) >x+1 yexdfex € R
Ko
=1l = _i_i y
X =2 5 Ty v kabe x > 0

Nuo anodeitete otL

xe* 4+ ouvf (x)

a) lim P T + oo

X—+400

B lim £ (x)=£'(1)

16.155 Aivera n owvapmon f: R — R ywa tv
omoia 1y veL:
<) x* 42

v kaPe x € R.
@) No anodeifete 011 dev umdpyEL TO OpLO:

. 1
1 ()

B) No vroloyicete o Opra:

1
f (—) X +x
X i) lim f(x)nux

b X% + mu2x Rt 00 x3

X0

y) Na Bpeite tnv Tip tou g € R ywo v onoia
Loy UEL:

o xf(x) + px? + xPouvx
lim (%) +px” + =3
X — 4o

X3+ pxnu%—i—f"

16.156 Aiverar suvaptnon f: R — R 1 onoia yia
k@b x € R 1kavonolel tn oyéon:
ef® 4 f(x) =x

) Na peretioete v f og npog T pHovoTtovia.,
B) No arodeilete otu:
i) 7 feival aviioTpéyiun Kot Vo OploeTe T Gu-

vipmon 1,
i) f~1(x) > f(x) y1a xabe x € R.
¥) Na vroroyicete Ta Opia:

i) x_lilllw(]n[f"(x) —x) —In(2* +¢"))

ii) liIEl f_]( x2+l+x)

V(X)) — e — /T I(x) —e*

x—1

iii) lim
x—1

16.157 Aivovtar o1 cuvaptiosic f, g: R — R o1
omoieg 7o ke x € R 1kavonotolv T1g oyEoEls:

(200 +g(—x) — 1) =g(~%) xa

g(f(x)) —e* =e* — f(x)
o) No arodeifete OTL
i) 1 gelvol nepitn,
Bp) No Bpeite Tov tomo ¢ f.
¥) BOempovpE TN GLUVAPTN T

i) g(x)=x*pex e R.

e
h(x) = f(x) —W—i-e pex € R
i) Na pehetnoete ™ ovvdptnon h og tpog
povotovia.

ii) No lioete myv egiomwon:

eME _ oX e:1—'r'||.1:l( _el—x

7))

iii) Na vrohoyicete 10 oplo:

2 4
. g (x)+x 1
Plnu( g(x? —x) nu(cm\!x —




16.158 Ecte ovvaptnon f: R — R yio v omoia
Lo VOVY 01 OYECELS:
g TR =1
x=0 X
fx+y) =f(x)f(y)
a) No amodeilete ot
i) lirr}’f(x) =1

=1 xm

T kabe x, y € R

ii) f(x)# 0y kébex € R
iii) £(x) > 0y k@Be x € R

; _fx)
]“‘) f(X - y) i f(y}

) No vroloyioete To 0pLo:

Jm (2(1(3) -1(2))

16.159 Eote n ovvapmon f: R — R n onoia yia
kabe x € R 1kavormolel ™ oyion:

v kabe x, y € R

[xf (x) — nu2x| < x*
o) Nu anodei&ete ot

i) ]jn})f(x) =2 i) [(x) > 1,99 kovtd o100
X —

B) Avxovtd oto 0 woyvel ot f(x) # 2, va vroroyi-
OETE Ta OpLOL
i f (x) — mu’x
X2 4 2mux

VIR +Tx) +3-3

f3(x) -8
—ZJnu%)

f2(x) — 3f (x)| — 2
) -3[ -1

x—0

i) lim

x—~0

i) Lim ((f(x)

“’) )}1—*0 »
16.160 Aiveron cuvapmon f: R — (0, + o) 10
TNV omola 1oyvEL

Inf (x) = "™ y1g kdOe x € R
Na arodeifets otu:
a) f(x) > 1 nokibex € R,
B) m feival ovnioTpéyiun Kal va 0picETE T cuvap-
mon {1,

7 £(1) < (F(0))5, 8) lim —— fz( g5

3

Zuvéxela

16.161 H ovvapmon f: [0, 4] — R pef(0) = 2 i-

VOl ouvexnc kot yie kabe x € [0, 4] woyden

f(f(x)) +f(x)=6

Nao anodeifets otu

a) f(2)=4

B m Cr tépver v evbeio y = 3x og éva Tovhayl-
oToV oNUELo,

Y) vmapyel Tovkdyiotov éva xg € [0, 4] tétot0, G-
OTE:

f(1)+f(3)+38

f(xp) = 5

16.162 Aiverar n cuvépnon:
X
11
fx) = { & +x+

avx <0

2—-In(x+1), avx20

o) No pehemnoete vy f g Tpog N povotovid.
B) Nao Bpeite o ovvoro Tipdy g f.
v) Nuo anodeifete ot 1 ebicwon:
f(f(x)+2020) =2
£yel akpfog dvo MO X| Kol X3 HE Xy < X3,
8) No anodeifete om1 m eblowon:

(i =x)(f(x) =2) = (x2 —x)(3 -

= (F(x) +2020)
£)E1 TOVAGYLOTOV pia Abom oTo (X|, Xa).
£) Na Ppeite igtmypégtova, e Rpupa <0<p
YL TI OTOLES Lo VEL:
e +a—1=Imn(p+1)

f(x)) =

16.163 Aivetor n ouvépmon f: R — R pe:
f(x) =27 -3.-9" 4+
a) Nao peietnoete v  o¢ mpog T povotovia.
B) Na arodeitete om f(R) = (0, + oc).
Y Av i > — 1, va anodeifete 0L 1 ebloman:
f(FP(x)+f(x) =) =9
gyel axprpog pia Abon.
8) No Aoete v eélooon;:
f(e™) =f(1—|x|)

3x+1



16.164 Eowo ocuvaptnoi f: (0, +oc) — R 1 o-
mola yia kabe x > 0 ikavonoiel tn oyéon:

f(e'™) = Inx

a) Noanodeitete ot~ ! (x) =€) yia kdPe x € R.

B) Avnfeivar suveyne, va arodei&ete 6t 1 eiow-
on [(x) = Inx £xer Tovhdyiotov pio Avon oto
draompa (0, + oc).

) Av 1 f eivar yvnoiog avfovod, va fpeite tov
TOTO TNG.

16.165 Aiveran n ovvaptnon f: R — R pe:
f(x) =% +x
a) Na anodeifete ot n f elvon mep1TTn Ko yvnoing
avéovod.
B) No Bpeite 10 oivoro Tipav g f.

y) Na arodeifete ot ) felvon avrioTpéyiun Kot vo
pshetnoete T cuvaptnon £~ ! g npog T povo-
Tovid.

8) Na Aoete v ekiowon:
f-(x)=1 +f(ln( x*+1 +x)) +
i f(ln(wx2 +1 —x))
£) Na vrnohoyicete 10 Oplo:

2
; NUX — MUXOVVAX
lim
x—0t x3(f(x) +f- '(x))

16.166 Aiverar ocuvaptnon f: R — R n onoia yia
kafe x € R éyel tnv 1drotra:

3 (x)t? + 3f (x t\/tl—
t2+2t+3

Na anodeifete 0TL

o) £3(x) +3f(x) =x} +4x + 1 yia kibe x € R,

By n feivar yvnoiong adéovoa,

lim Ypax41

L= +co

¥) 7 feival ooveyne,
8 f(R)=R
g) vndapyxe akpifac éva &) € (— 1, 0) téroio, dote

f(&)=0

at) umapyel akpifog éva & € (0, 1) tétolo, dote:

2A(E;) =1 (ﬁ) +f (ﬁ)

16.167 @cowpolpe ™ ovvaptnon f: R — R pe
f(R) =R n oroia vz xdbe x, y € R kovoroiet

m oxEon:
) —£()] 2 g lx—yl, omovde (1)

Na anodeifete oti:

a) 1 feivar avrioTpéynpn,

B |f'(x)—f'(y)| <B]x—y| naxiex, y € R,
v) n ! eivor cuverng,

8) n ekiowon F~1(x) = x &€l T0 TOAD pia Aoom.

16.168 Houvviapmonf: R — Rpuef(l) = %EI'.\-'[II.

ouveynG kol o kabe x, y € R" woyveu

fw) = e (2) 41008 (2)

Na amodeifete otL

@) £(3) =%

B f(%) = f(x) y1e ke x € R*

7 f(xy)
8) f(x)

=2f(x)f (y) e x@le x, y € R

:%ymmiesxel{
g) f(x) =—:12—~(1a ke x € R

16.169 Houwvapmonf: R — R eivat cuveyfic kat
v kébe x € R 1oyvet:
i =% 4223
a) Takabea € R voarodeifete otinevbeicy = a
KoL 1) Ypagikn nophotacn g ouvaptnong £}
gyouv akpipag Eve koo onpeio.
B) Na peretioete v f og Tpog ™) povotovic.
v) Na anodeifete om 1) ebiocwon:
f(26*(x) —4x) =f (1 —x*+£(9))

£xEL TOLAAy1oTOV pie Abon oto ddotnpa (0, 9).



8) Noa vroAoyicete 10 Opio:
X

e T~ 1)7

16.170 H ocuvaptnon f: R — R eilvai aviioTpéyi-
pn kot yua kabe x € R woyten

el flx)=x+1

@) Na amodeifete ot
f(x)=e!"*—x—-1 pexeR
B) No amodeifete 0TI 01 YPUPIKES TOPUCTACELS TMV
cuvaptioemy fxa ! Eyouv axpifac &va kowod
anueio.
¥) Nea vroloyicete ta Opia:

i) lim (f'(x)+x) i) lim .

X——o0 X——po x

16.171 Atvern n ouvaptnen f: R* — R pe:

X

&

ex—1

a) No Bpeite to ovvoro Tipmv e f.

B) No amodeifete ot 1 felval avnioTpéyiun Kot vo
opicete ™ ovvéptnon £ 1

y) Nao Aboete v eficwon:

f"(li

6) No vmohoyicete 10 OpLo:

f(x) =

e+2—f(h1x))=—l

1

- 1
et + X Mu—=
lim f~! vX +1
X—++Do

x241

16.172 @cwpovIE TN CUVAPTNON:

8 +1—qa,
f(x)z{ 4
4x* + Ina,

avx <0
avx >0

omou a > 0. Av 1 f eivar ovveyng, TOTE:

o) va anodeifete oL =1,

B) va anodeifete 0T N f elvar aviiotpéyiun Kot va
opicete ™ cuvvapnon £,

¥) vo Ppeite to KOG OTNUELR TOV YPUPIKOV TopU-
othcenv Tov cuvaptneeny f kat £,

6) naxe R va mto&ai@ate ot
f(x22 +1) —£-1(2021) > £ (x22) -

g) vo UTEO)LO'YI.GETS 10 Hp10:
: < 1
Jim (£ 1)

16.173 Aiverar n ouvaprnon f: R — R 7 onoio
vie kdOe x € R kavonoliel tn oyéon:
B3x)+f(x)+2x=0
a) Na amodeifete ot n f eivon yvnolog phivovoa.
B) Na opicete 1 cuvéptnon 1
v) Na hboete TV avicoon:
f=1(f(—34)—x*) <0

8) No anodei&ete omi 1 f eivon cuveyns.
g) O cuvietaypéveg tou onpsiov M(x, y) wkavo-

ToloUV TN OYECT:

f(x? +4x+7)+f(y* — 6y —10) =0
Na amodeiéete 011 to onueio M Bpioketal ot

KUKALO TOU OTtoiov va Bpeite TO KEVIPO Kat TNV
axTiva.

~1(2022)

16.174 Hovvapmmonf: R — R givat ouveyic ko
v kabe x € R oy der:

e —23(x) =x +2

a) No arodeitete o 1 f elvan yvnoiog plivouoa.
B) Na opicete  cuvaptnon £ L
¥) Oewpodpue ta onpeia E(3, 0), E'(—3, 0) kat
M(x, y) Tou eEmmESOL Y10 T Onola 1oy bEL ) OYE-
on:
f(ME + ME' —a) = f~'(£(0))
omov ¢ € R. Na anodeifete Ot
iy az7,
i) yia e = 11 1o onueio M Bpicketar oe EAAel-
W NG omoiag vu Ppeite tnv ebicwmon katl Tnv

EKKEVIPOTNTU.
6) No vroloyicete ta Opio:
i) i lim f(x) i) lim f(x)
e qe T(X) ®
iii) : H_I'_Ilm . iv) llmx &



€) No umodeifete ot N ebicwon:
£(2f3(x) + 3x) = f(x* - 2)

£1£1 TOVAGZIGTOY pig Ao oto drdotnpa (— 1, 0).

16.175 Ozwpovpe oovaptioecl, g: (0, +oc) =R
pe v g yvnoing pbivousa, o1 oroisg yia kdfe x > 0
IKOVOTOLOUV 1) OYECT:

8(x) - g(%) —£(x)

0) Na pehenoete v f ¢ tpog T povotovia.
B) Avye kdle x > 0 1oybeL:
Inx <f(x) <x-1

TOTE!
i} va anodeilete 0T n feivan cuveyng oto on-
peio xg = 1,

ii) avngeivar ouverne kar p > 1 eivan pila g
g, va anodeilete 0L 1) eélocmon:
Kf(x) +2%g(x) =0 pex, heR*

£xer axpipfog pio o).

16.176 Aiveron cuviaptnon f: R — R 1 ornoia
yie kabe x € R wcavonoiel  oyéon:
203(x) 4+ 3f (x) = 2x + 3
a) No anodeilete 0T ) f eivat aviiotpéyipn kot va
opioete TN cuvaptnon 1.
p) Na Moete Ty ebiowon f(x) = 0.
v) No Ppeite 10 Kowva onpeia tov ypapikdv topa-
otacemv ToV cuvaptiosoy f kol 1.
6) No anodeifete 0T 11 eEicwon:
fix)=x’

£YEL TOLAAY1OTOV [ia Ao,

16.177 H ovvépmon f: [0, +00) — R sivar Y-
Glog HOVATOVT), CUVEXNG Kot Yo Kde X > 0 1oyver:
x*f (f(x)) = f(x)

@) No anodeibete ot 1 f eivan yvnoiog avéovoa.
B) Nu Bpeite 10 aovoro tipmv g f.
7) No vrnoroyiocste ta oplo:

i) lim ﬂ ii) lim L(x)__
x— 01 XTUX x—+oc | + [nux|

16.178 Aiveran n ovvdptnon f: R — R pe:
flx)=x+2x+1
o) No peretoete v f ©¢ TpOg TN pLovotovia Kot
v Bpeite 10 oOVOLO TIUGV TNE.
B) Na fpeite ro thnbog tov Moewv e eficwnonc:
f3(x) + 2f (x) = 12
¥) No vnokoyioste ta Opio
) lim  (f(x)+ xnuf(x))
X——o0

£2(x) + F () (x)
f(x) + ouvf (x)
8) H ovvipmon g: R — R pe g(—2) = — 3 xa
g(0) = — 1 elvan ovveyng kot v kabe x € R t-
oy VEL:

)+ =t + T T

i) No anodeifete ot

gx)=x—+/|x+1] pexeR

ii) No vrohoyicete 1o Opio:
L))

X—400 5.

ii) lim
X— 40

16.179 Atvovrar ot Betikoi npaypankol apfpol a,
B pe o < B ka1 Bewpodpe ) cvvern cuvdptnon
f: R — R 1z v onoia ioyvouv:

fa)=2B, f(B)=2a xm

If(x)| <1 maxébexeR

a) No anodeiete on 1 eklowon:
2x = £ (B)nux + 1 (a)
éxer oto ddomue (0, a + B] Tovidyiotov pia
AOGT.
B) Av n f eivar yvnoiog povotovn, va urodeifete
ot
i) neficoon f(x) = a+ B éxerakptfoc pio ro-
on,
i) n Crtépver v evbeia y = 2x akmBag ot éva
anuelo.
v) No vrnokoyioete to Opio:
b AOME(X)
x2+1

X = 400



8) @empOVLE TN GUVAPTTCT]:
g(x) =1 (x) — (@ +B)x
Av n gkicaon f (x) = 0 €&l dvo eTepdoTUES AD-
oelg, va anodsifete ot 1 eElowon g(x) = 0 £xe
ToukdyloToV pia AboT.

pex € R

16.180 Aiverar n ovvapnon f: (0, +00) — R pe
f(1) > 0 n onolu £lvul CUVEYTG KAL LOYVEL:

FX)(F(x) +2e7%) =x* —e™* v kabe x > 0
o) No anodsifete onf(x) =x—e *pex > 0.
) No Bpeite o cvvoro Tipov g £
¥) No anodeifete 0Tt vmdpyer akppag éva xg > 0

TETO10, (OTE:
f(x0) =0

8) Nau vrohoyicete 1o Oplo;
_ czx

11 )
x— Xy (XCX - l)~

£) No anodeifete ot undpysl axpifog éva & > 0
T£1T010, MOTE!

() +1(§)=1-¢§

16.181 Aivovtar ot apiBpoi o, P pe o > 0 yia Toug
omoioug toyveL:

‘Elzl(x(\/xz—i- (a2 — B2)x — 1 -l—x) =]

o) Na arodeifete om o — B2 = —2.
B) Houvvaptnon f: [-2, 2] — R eivor cvvexng kat

yia k6fe x € [—2, 2] wyben
£3(x) + 2af?(x) + B°f(x) = ax® +x —1
Nuo anodeilete oTU
i) nfeivar yvnolag abfovoa,
ii) n eklomon f(x) = 0 £xer akpPag pia Ao,
iii) vrapyel Tovhayiotov Eva Xp € (—2, 0) Té-
1010, HOTE:

f(xo)

iv) umapys axpiBog éva £ € (— 2, 2) tétoto, 0-
aTE:

- f(X(;+l)+f(X0+2)
X0

ey Xof (Xo)+(xo+ D)f (xo+ 1) + (X0 +2)f (%0 +2)
f(&)= e~

16.182 Aiverar 1 cuvaptnon f: R — (0, + )
Yo TNV omoin 1oy et

f3(x)+f(x)=%

i kdbe x € R,

a) Na peietioste v f g mpog T povotovida.

#) Na opicete t ouvaptnon £~

¥} No arodeifete 6T 11 f elvan ouveync.

8) No arodsifete 0tL LRAPYEL TOLAGYLOTOV Eva
€ € (0, 1) tétowo0, oote f (&) = &.

16.183 H cuvépmon f: R — (0, +o0) sivar ov-
veync oto onpeio xp = 0 ko e kale x, y € R woyv-
£l
f(x+y) =f(x)f(y)
@) Nau armodeifete Ot
D f—x)= ﬁ noxblex R,
ii) m feivon ovveyng oto R.
B) Avn feival yvnoiog avéovca, TOTE:
i) vo amodeifete otu
f(x)>1
ii) vo AMoete TNy avicwoon:
f()  f(x)
£(2) f(2x)

Y) Av lirﬂ f(x) = + o, vo vnoloyicete 10 OpLO:
X— oo

f(4x) —f(x)
S T 1)

yio kaOe x > 0

16.184 Aiveran m ovvapmon f: R — R 1 onoia
yie k@be x € R kovomoist t oyéon:

2 (x) +f(—x) =x* +x
@) No amodeifete Otu
fx)=x>+x pexeR

B) Na anodeifete ot feivat avTioTpéyiun Kot va
Aboete TNV avicwon:

PR s
v) No anodeifete om 1) eElowon:
flxl=g>

gyel axpLpog pla Abon.




8) No vrohoyioete ta dpra:

= »
I e

16.185 H ouvapmon f: R — (0, + o) pe:

f((0, +o0)) = (0, +o0) xar f(l)=e
elvat yvnoimg povotovn, cuverng 610 X = 0 ko Y1
k@Be x, y € R woyveL n oyéon:

fx+y) =fX)f(y)
a) No amodeibete otL
) f0O)=1xmf(—1)=el,
ii) n feivar coveync,
i) n ! elvar yvnoiong abtovou.
B) No vnohoyicete ta opra:

D dmw B lm w
i iy S i )

Y) No anodeilete 0t 1) eficoon:

1 1 1 1
w=-5(t(z)+(5)+1(7)
£xer axptfog pia ibon.

16.186 Hovvipmonf: R — R sivar CUVEXTIS Kot
i kabe x € R 1oyver

X2 4 2
—2—+1£f(x)§x +x°+ 1
Eniongn feival yvnoimg pbivovoa oto (— o0, 0] kat
yvnoing avéovoa oto [0, + o).
@) No Bpeite to ovvoro Tipmv g f.
B) No amodeiete o n eblowon:
f(x) =3x

£xe1 TovAdyLoToV pia Ao xg.

¥) Aiveton 1 ouvaptnon:

f(%) +x, avx<0

f(i) -x, ovx>0
X

i) No pekemoete mv F og npog T povotovia.
i) No Bpeite o avvoro tipdv g F ket to mhn-
Bog twv Auoemv g eGiowong F (x) = 3.

F(x) =

8) Avx; > 0eivon o Avon g eéiowong F (x) =3,
va arodeibete Ot

¥ (x—lo) <F(x)

16.187 Eoto ouvéapmon f: R — R 1 onoia siva
cuveyne. Emniéov Beopovpe  cuvipmon:

e —f(x)
B0 = 3 e
a) Av lim0 g(x) = %, va anodeiete ot
et
f(0)=0

B) Avg(0) > 0xa g(1) < 0, va anodeifete ot
i) vmapyer Tovidyiotov éva x; € (0, 1) Tét010,

MOTE:
F(xy) =™
il) vndpyet Tovidyiotov évax; € (xg, 1) této10,
OOTE:
f(Xz) =€

16.188 H ouvapinon f: R — R eivar cuvveyrng,
yvnoiog ebivovou kut yio kabe x € R oydet ot

f(f(x)) =x+f(x)
a) Nao Moete v eElooon f(x) = 0.
B) Naanodeifete dtiyiaxkabex € Rioybein oyéon:
f=1(x) = f(x) - x
v) No vnokoyicete to 6pio:
o TEE)
Xx—+oco xf(x)
16.189 H cuvaptnon f: [0, +o¢) — R xavomotst
™ oyéon:
P(x)+3f(x) =e* — 1
e kabe x > 0.
o) No onodeiete ot
i) n feivar yvnoiog abéovoa,
ii) m feivol cuveync.
B) Na opicete ) cuvaptnon £~
¥) Nu vroioyicete 1o Oplo;
f=1(x) —In(x* 4+ 2x + 1)
x3 — nu(2021x)

lim

X—+oo



16.190 Aiverorn ovvapmonf: R — R psf(0)=2,
1 onoie Yo kébe x € R kavoroiet T oyéon:
f(f(x)) +2f(x) =4—x
) Na anodeifete oTu
i) nfeivar aviioTpéyiun,
B) Av n feivar ovveyng, Tote:
i) va amnodeifete 011 LmapyEL akPLPOS Eva
Xp € (0, 2) této10, BOTE:
f(x0) = %o
i) va Bpeite v rypn £(1),
iil) va Mogte v elowan:
f(f~'2x—x*)—1)=2

ii) £(2)=0.

v) Av gival

lim f&) = lim fa) ={ & (=00, 1)

X~ —oa X
TOTE:
i) vo vroloyicETE TA OpLUL

;Elllmf(x) Kal xglzlmf(x)

ii) vo vroloyicete To OpLo:
xET.x(”fz(x) +f(x)+2+ f(x})
iif) va anodeifete om1 £ = — 1.
16.191 Aivermr n ovvaptnon f: (—oo, —1) = R

f(x)=—x+In(—x—1)

@) Nao anodeifete onu n f eivar aviioTpeyiun.

B) Nu Bpeite to nedio opicpon g f=1.

¥) Nu anodei&ete OT1 Ol YPUPIKES TUPUCTUACELS TOV
ouvapthoemy fo £ ! éxouv akpifog Eva koo
onueio.

) Ava,BcRpuca < B < —1,va anodeifete otu

e —eP > aef — pe°

16.192 1 cuviptnon f: (0, +oc) — R givar ov-
VEYTS KOl LG} U0oUV:

fe)=—e—-1, fle)=1-¢e"! xm

xX*f2(x) 4+ 1 = x%In?x — 2xf (x)
v kabe x > 0.
@) No anodeifete oL

f(x):lnx—?l{- pex >0

By Na Bpeite To mAnBog TV Abcewy TS eElowomng:
xlnx=1+ax peceR
v) Na hioete TV avicoon:
1
I e —+1
In(lnx) +¢™ ' < o

8) Ava, f > 0pe o < B, va anodeifete Ot

§ hok
£<c“ﬂ
B

£) Na vroloyicete 10 Opio:

xln?x — 3xf(x) +2x — 3
Inx — 1

lim
X—e

Kpttplo a&ioAoynong

Oépa 1

A. Zto Sumhavo oynpa Sivetol 1) YpaQIKn TepdoTac Hidg CUVEPTNONG
f: R — R. Na cuuninpmOCETE T0. KEVE OTIG TUPUKATN TPOTACELS:

_ B e L

a) xhﬂn{}i VEE) =... P G £(x)
) X = ovu

Y) J]—‘mz(fT—Z)z = e 3) xlll'-%_ f(x)

'.
|
]
|
|

b

| 1
T T 7
_L_7 == S e
b I o B W
A ) I = B

A
i

..__|__
|74

[
|




B. No yopoxtpicete kabepia and tig tapuxdto tpotdoeis og coot (X) f havBaopévn (A). No arnodsitete
0oeg Bewpeite 6T eival cwotég Kt v SdoeTe KUTAAANAO aviimopadetyna ot doeg Bempeite 611 eivar
ravluopévec,

a) Av i 1ig ouvaptioeg f kot g vndpyouvy ta OpLa:

J(h_’n}m f(x) xm xh_x)riu 2(x)

. , . . f(x)
TOTE UTUPYEL TO OpLo lim
X—Xp

g(x)

Kl 1oy UEL
o B _ At
=ngx)  lm g(x)

) Avya tig cuvepmoeig f ko g woydet:

o f(x)
SR

to1€ givon lim f(x) = 0.
X— Xy

7) Av i ovvexfi sovapmon f: [a, B] — R wyder n oyéon £ (a)f (B) > 0, tote 1 ekiowon f(x) = 0
etvar adbvarn oto (a, B).

8) Houvapmon f: R — R eivor ouveyng kot £xet erdyiot Ty tov apfud m. Av yia kGmowo xp € R
oyet mf (xg) < 0, t61€ 1 e&iowon f(x) = 0 éxer TovhayioToV pia pilo.

I'. Aiveto n ouvaptnon:
2x 4+ 1

5 avx < —2
fix)=4 *T
vxi—1, avx>1
No vroroyioets to Opua:
£ X
" xllr—noc (X) [-‘) xin—n?f(x) Y} x-+lt f(x)
I 4] . ;
0} XLH-PQGT S) x—hulzlx. (F(X) = X) O'T) xlEI|1+ m

Oépa 2
Aivovtal o1 GUVEPTNGELS:

f(x) =vx—1-2 pex>1 xm g(x}:(x~3)2+l pex € R
a) Na opicete ) cuvaptnon fo g.
P) Na arodei&ete ot 1 f eivar aviiotpéyun xat v opicets ) cvvapton £~
¥) Na vrohoyicete ta Opia:
b lim 08X i)

i i o8 gy g, S -1 g B ) —x

=1 x2—1] x—+00 /X - (x) x—-2 X+2 x—3 g(x)—1



Otpa 3
Aiveta 1 cuviptnon f: R — R pe:
fx) =" 4+x -2
@) Na peretnoete v f og Tpog ) povotovia kat to TpdGHO.
B) ThakdBe y € R va anodeilete 611 N ebiocwon;
cx—l 4 XJ S, P y
£yer ukpifag pio Abon g npog x.
v) Nao vrokoyicete to Opro:
T
8) Ava <1 < B, tote:
i) va anodeifete 0T vRAPYEL TOLAAYIGTOY éva & € (0, 1) TéTO10, MOTE:

fla) , £(B)
— 4+ = =
i) vo uvmohoyicets 1o dpro:
lim ____ﬂ!-ltx(x)
X—+=—0C

©fpa 4

H ovvapton f: (0, +00) — R pe f(0) = 1 eiver ovveyng kat yia kabe x > 0 woyvet:

2 2 3
gy SR LVIHE s o

t—+oo 24+ t+mnut
@) No arodeilete otL
f2(x) — 2xf(x) = 1

yia kaBe x > 0.
B) Na anodeiete 611

fx)=x+vVx2+1 pex>0

7) Nao Bpeite to oivoro tipdv g [ kon va opicete ™ cuvaptmon L.

8) No Avoete v eEicwon:
( x2+l+x)(2x+l—\f(2x+ 1}2+l) =~1

£) Ava > 1, va anodeikete 0t 1 eficoon:

£ _50p1
1 + Ina

£xet akpifog pio Ao,
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